



2025年4月14日

星期一

本版编辑 郭知欧

## 徐汇区办了场茶歇对接会

# 让赛事与商圈“双向奔赴”

4月7日，“聚势徐汇·共赢未来”2025徐汇区“体育赛事进商圈”对接会在徐汇滨江举行。政府、商圈、赛事运营方代表齐聚，共同探索体育经济与商圈消费双向赋能的新路径。

专题撰稿 本报记者 丁荣

### 提前释放合作机遇 45项赛事覆盖多元场景

对接会上，徐汇区体育局正式发布2025年“赛事进商圈”重大活动名单，首批推出45项赛事，涵盖国家级及以上赛事、市级重点赛事及区级优质赛事三大类，涉及极限运动、城市定向、自由搏击等16个项目。从国家级IP的世界巡回赛，到一系列市级赛事，再到徐汇“一区一品”的青少年飞镖联赛等均被纳入。

徐汇区体育局局长张缨表示，提前发布计划旨在为商圈预留筹备时间，推动赛事与商场精准对接，“通过创新赛事场景，将人流转化为消费力”。

据悉，2024年全年徐汇区在商场内共举办赛事活动50余场，将赛事的“流量”实实在在转变为商圈消费的“热量”和经济发展的“增量”。据统计，比赛举办期间，商场客流同比增长



超过30%，平均营业额同比增长15%。尤其在去年10月FISE极限运动世界巡回赛·上海站举办期间，周边商业体日均吸引客流量694万人次，相较国庆假期提升47.7%，为新开张的西岸梦中心带来了一波流量，取得了良好的经济效益和社会效应。

### 达成五对合作意向 “双向奔赴”成新常态

今年，徐汇区体育局更是创新举

措，主动在赛事活动和优质商圈之间牵线搭桥，力争让更多赛事走进商圈，携手书写“体育让城市更精彩，商业让生活更美好”的徐汇篇章。

活动现场，五对体商合作项目集中签约：中国男子篮球职业联赛携手徐家汇商城集团，“AGF傲骨之战”职业拳王挑战赛进驻美高梅酒店，露露乐蒙主题活动牵手西岸集团，青少年飞镖联赛与百脑汇上海店联动，国际象棋中外友人赛入驻绿

地滨江CLUB。

百脑汇上海店总经理王易透露，商场在2024年共举办了19场体育赛事活动。其中，飞镖系列活动参与人次超过了3700人，活动周边的两家商户科大讯飞和文石业绩的环比增加了90%，商场餐饮业绩环比增长了48%。棋牌赛事活动，参与人次超过3100人次，六家合作商户的连带销售突破46万元。值得一提的是，在这个流量时代，赛事活动还为

商场的社交媒体增加了15万粉丝。2025年，百脑汇计划将赛事活动的场次增加到27场。

### 茶歇交流酝酿合作契机 携手共创“流量+增量”

对接会最后，主办方给来到现场的其他赛事运营机构与商圈代表留出了自由交流时间。在午后暖阳中，会场一侧的茶歇区飘散着现磨咖啡与红茶的香气，为参会者营造出惬意的氛围。商圈代表与赛事运营方手持咖啡杯，三三两两聚在落地窗边或吧台旁，话题从赛事落地的动线设计延展至消费场景创新。这场“咖啡桌边的头脑风暴”成效显著，自由交流环节中，又有多家赛事机构与商场当场达成初步合作意向，十余组代表互留联系方式约定深度洽谈。徐汇区体育局工作人员穿梭其间，适时递上合作意向手册……

张缨表示期望以此次对接会为起点，持续完善体育与商业联动的机制，协同各办赛主体积极回应市场需求，继续引入或创新更多符合商圈特质的赛事活动资源，共同构建一个商旅文体展融合联动的良性循环，实现体育与商圈相互赋能，共同推动区域经济的繁荣发展。“创新赛事场景营造、深化体商协同机制，我们必将打造出‘以赛兴商、以商强体’的可持续发展模式。”

## “科学战帕”的上海方案 乒乓撬动健康大命题



本报记者 程超

在第29个世界帕金森日前夕，4月9日，长宁区周家桥街道党群服务中心内，一场别开生面的“会诊”正在进行，上海市乒协以“聚力战帕谋发展，乒乓赋能护健康”为主题，集结体、医、社多方力量，为帕金森患者开出“运动处方”。

国内外多项研究表明，乒乓球运动可有效锻炼帕金森患者的心肺系统，提升眼手协调性、反应能力及身体四肢平衡能力，是改善帕金森病症的有效康复手段之一。去年12月，市乒协成功举办首届上海市帕金森乒乓球锦标赛，赛事作为国内首个专为帕金森病患者量身打造的乒乓球锦标赛，为广大帕友搭建起展现自我风采的优质平台。

据中国乒协副主席、上海市乒协主席、上海市竞技体育训练管理中心主任王励勤介绍，今年上海将举办“首届全国帕金森乒乓球邀请赛”，为帕友们创造更多交流和竞技机会，促进区域间的合作与交流，让帕友们在运动中收获快乐和健康。除此之外，还将联

合相关部门拓展乒乓球运动场地，并邀请专业教练员为帕友制定针对性科学训练方案。

国际乒联终身名誉主席徐寅生一直心系上海帕金森病患者群体，作为沪上“乒乓战帕”发起人，他希望乒乓球运动作为一种特殊的“运动处方”，能够帮助帕金森病患者重塑生活信心。与此同时，他呼吁更多爱心人士与公益组织加入乒乓战帕行列，汇聚各方力量，为帕友群体带来更多福祉。

这场主题活动不仅点燃了本市帕友群体的参与热情，更吸引了全国各地的帕友组织纷至沓来。青岛市乒乓球运动协会海外专委员会主任沈燕飞来到活动现场，与上海帕友交流心得体会。她表示，非常期待今年的帕金森乒乓球赛事，届时青岛市乒协将率领帕友积极参与。浙江帕友杨俊君在分享中表示，将继续参与今年的赛事，与全国各地帕友以球为媒介，传递力量与希望。

在乒乓球运动的赋能下，帕金森病患者正携手并肩，勇敢战“帕”，不再畏惧病魔，向着更美好的生活大步迈进。

## 2025徐汇市民体育节打响“融合牌” 已推出“三进”赛事超50场

本报记者 丁荣

4月11日，“汇运动，AI生活”2025年徐汇市民体育节开幕式在徐汇滨江穹顶艺术中心北广场举行，正式开启2025年徐汇市民体育节全年体育盛事。

开幕式上，徐汇市民体育节吉祥物“AI小汇”的全新乒乓球运动形象闪亮登场。这也是“AI小汇”诞生以来继足球、篮球、健身之后的第四版运动形象。旋转的乒乓，转动着徐汇的体育初心，生动演绎着徐汇从弄堂乒乓擂台到承办乒超总决赛的体育传承，更代表着国球将继续为徐汇体育注入源源不断的动能。

徐汇区积极响应国家体育总局关

于体育赛事“进景区、进街区、进商圈”的号召，致力于文旅商体展融合发展。继举办2025年徐汇区“赛事进商圈”对接会之后，开幕式现场徐汇区体育局又联动徐家汇街道、西岸集团、正大乐城商圈，完成了“体育赛事“进景区、进街区、进商圈”的启动仪式。徐汇区今年已推出首批重点“三进”赛事50余场，到目前为止，超过七成的赛事已经在景区、街区、商圈成功对接。

在开幕式举行的同时，现场的体育嘉年华活动也吸引了很多市民积极参与，人们在徐汇滨江的宜人夜景里感受运动的乐趣。开幕式后，2025 Elite run精英跑接力赛紧接着拉开帷幕。本次赛事以夜光赛道串联西岸穹顶艺术中心与海事塔广场，吸引了来

